
 
 

 

A « Discover Europe 4.0 » projektet az Európai Unió finanszírozta az  
„Európa a polgárokért” program keretében 

 

 

2. ág, 2.1 "Testvérváros-program" intézkedés 
Részvétel: a projekt lehetővé tette a találkozókat 640 állampolgár részvételével, akik közül 500 Nyitragerencsér 
város/település (Szlovákia), 30 Gerencsér város/település (Szlovákia), 35 Kőszeg város/település (Magyarország), 35 
Balatonalmádi város/település (Magyarország), 20 Mödling város/település (Ausztria), 20 Eggenfelden város/település 
(Németország) lakosai. 
 
Helyszín/Dátumok: a találkozó helyszíne Nyitragerencsér (Szlovákia) volt, 2017/09/02 és 2017/09/03 között 
 
Részletes leírás: 
 
2017/09/02-án a téma hagyományok megismerésére volt. A hazai és a vendég résztvevők a folklórhagyományokkal, 
népviselettel, kézművességgel és a hagyományos szüreti szokásokkal ismerkedtek. A nap a rendezvény hivatalos 
megnyitójával és a vendégek üdvözlésével indult. Az elhangzott beszédek mellett pótolhatatlan szerep jutott a folklórnak 
is. A megnyitó részeként bemutatásra került a Europe Direct információs sátor is, ahol a polgárok nyomtatott kiadványok 
és promóciós anyagok segítségével tájékoztatást nyerhettek az EU-val és annak jövőjével kapcsolatos kérdések 
kapcsán. A gyermekeket szórakoztató program várta a természetben. A tanösvényen sétálva jeleket kerestek, melyeket 
később az EU-val kapcsolatos jelszavakká formáltak. Efféle jelmondatokat alkottak például: Az EU egy olyan szervezet, 
mely 28 államot köt össze; Az EU-intézményei az Európai Unió Tanácsa, az Európai Parlament, az Európai Bizottság; 
Az EU székhelye Brüsszelben van, és így tovább. Délben tartották meg a népviseletes körmenetet. A hazaiak 
bemutatták községük és a környező légió hagyományos öltözékeit. Bemutatásra került a partnertelepülések népviselete 
is. A bemutatót felvonulással kötötték össze. A délután fontos tárgyalások zajlottak a polgármesterek és polgárok között. 
Először a partnerség jövőjéről és a polgárok partnerségbe történő bevonásáról tárgyaltak. Másodsorban, bemutatásra 
kerültek a partnerek által megvalósított, EU által társfinanszírozott projektek, miáltal a jelenlévők megismerhették az EU 
előnyeit. A délután a hagyományoké volt. Bemutatták a szüreti hagyományokat, préseléssel kapcsolatos szokásokat és 
népi mesterségeket is. Ezek során a résztvevők megismerkedtek azzal, hogyan éltek elődeink a múltban. A 
hagyományok bemutatását a partnertelepülések népművészeti együtteseinek fellépéseivel tarkítottuk. Késő délután a 
migrációval kapcsolatos filmvetítésre került sor a kultúrházban. Ennek szerepe az volt, hogy felhívja a figyelmet arra a 
tényre, hogy az Európába történő migráció nem egy új jelenség (csak a múltban kisebb léptékű volt, mint a 2015 óta 
folyó migráció), és hogy a háborúk és konfliktusok elől menekülő migránsoknak segítségre van szüksége. A filmvetítést 
vita követte. A vita befejezését követően a külföldi résztvevők a könyvtárba mentek, ahol szórakoztató módon 
ismerkedtek a szlovák nyelvvel, könyvek, játékok, kifestők segítségével. Az esti utcabál az ismerkedést, a barátságok 
elmélyítését szolgálta. 
 
2017/09/03-án a téma az Európai Unió volt. Mind a hazai, mind a külföldi vendégeknek lehetősége volt arra, hogy 
megismerjék és "felfedezzék" az EU-t. A nap a szőlőskertek meglátogatásával, borkóstolóval indult. A külföldi 
vendégeknek lehetősége nyílt arra, hogy felfedezzék a vidéket, a szőlőtermesztéssel kapcsolatos hagyományokat, a 
pincészeteket, de a hazai borászok mesteri hozzáértését is. Délután a program a faluban folytatódott. Újra megnyílt a 
Europe Direct információs sátor, mely az EU-val kapcsolatos promóciós anyagokkal várta az érdeklődőket. A fiatal 
résztvevők megismerhették az EU-t és az Európai Bizottság önkéntes kezdeményezését: az Európai Szolidaritási 
Testületet. Ezek az új ismeretek a fiatalok motiválását szolgálták, hogy ők is segítsenek másokon, részt vegyenek 
különféle önkéntes tevékenységekben. Ugyanakkor megismerték az Európai Bizottság legújabb kezdeményezését és 
annak lehetőségeit hogyan kapcsolódhatnak be ennek munkájába. A „Fedezd fel Európát” egy másik, az EU-nak 
szentelt tevékenység volt. Fényképkiállítás formájában bemutatásra került az EU (európai intézmények), de a jelenlegi 
migrációs válság is (hogyan élnek a menekülttáborokban). Ennek eredményeképpen a figyelem a jelenkor problémáira 
és azok kezelésére irányult. Délután Nyitragerencsér és a környező régió, Zoboralja folklór együttesei mutatkoztak be. A 
nézők megismerhették a hagyományos, regionális népművészetet, kultúrát, de a magyar nemzeti kisebbség kultúráját 
is. A rendezők gasztronómiai bemutatóval búcsúztak vendégeiktől, mely ízelítőt nyújtott a hagyományok egy másik 
részéből is. A rendezvény végén a partnerek képviselőinek záró beszédei hangzottak el. 
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